
ID READER COGNEX
(scanner čárových kódů a datamatrix kódů)

Scanner Dataman od firmy Cognex mě docela potěšil  svými schopnostmi čtení  různých 
kódů. Jeho cena je z kategorie vyšší třídy, ale v mém případě aplikace, kde byl požadavek čtení tří 
různých kódů se cena vlastně podělila třemi a skutečnost že jsem ušetřil spousty místa nad čteným 
objektem také nebyla zanedbatelná. Využil jsem schopnosti scanneru definovat oblast čtení. Celý 
vtip tedy spočívá v tom že se po sériové lince ze Simaticku do scanneru pošle první oblast čtení a 
triggrovací string a čeká se na odpověď, pak se pošle druhá oblast čtení a trigrovací string atd...
Uvedený příklad aplikace v programu řídícího systému obstarává funkční blok FB103.
Definice IN, INOUT, OUT:

-CP340_Addr
adresa karty pro seriovou linku CP 340

-StartScan
startovací bit

-ScanDone
signál skenování dokončeno

-Lenght
počet bytů naskenovaného kódu

-Noread
bit signalizující, že čtení kódu se nepovedlo



Co je třeba udělat než aktivuji StarScan? Je třeba definovat oblast snímání kódu. Data pro tuto 
snímanou oblast se zapíší do instatního bloku k FB103, v našem případě je to DB103 od adresy

 472.0 do adresy 486.0 tj. 15 bytů. Formát viz obrázek. Implicitně je zapsána hodnota celého 
zorného pole scanneru. Pro sejmutý kód je vyčleněn prostor 256 bytů od adresy 216.0. 



Velmi důležité je správné nastavení Datamanu . Nastavení světelných parametrů záleží od 
konkrétních podmínek snímání a je individuální, viz obrázek.



Komunikační port scanneru je nastaven v souladu s parametry seriové karty CP340, viz obrázek.



Formát  snímaných  dat  si  každý  může  zvolit  individuálně,  v  našem  ukázkovém  příkladu  jsou 
definovány pouze data z kódu,  zakončená znaky CR+LF, viz obrázek.



Nastavení okna snímání má čtyři prametry  Left, Right, Top, Bottom,  tyto hodnoty se zapisují do 
instatního bloku na adresu 472.0. Formát hodnot jsou ASCII znaky oddělené mezerou, viz obrázek.



Dále lze zvolit jaké typy kódů se budou snímat, viz obrázek.



V případě nepřečtení kódu je definován string NOREAD. Tento string je vyhodnocován funkčním 
blokem FB103 a neměl by býti měněn, viz obrázek.


